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„Orgán sociálně-právní ochrany zajišťuje účinné poskytování sociálně-právní ochrany 

v potřebném rozsahu na celém území svého správního obvodu.“   

 

Úsek sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu městské části Praha 

22 jako orgán sociálně-právní ochrany dětí (SPOD) vykonává agendu v plném rozsahu na celém 

území správního obvodu, tj. v Uhříněvsi, Pitkovicích, Hájku, Královicích, Nedvězí, Kolovratech a v 

Benicích.  

 

Výkon sociálně právní ochrany dětí je zajištěn každý pracovní den v době stanovené pracovní doby 

pracovnic úseku SPOD. Pracovní doba pracovníků/pracovnic ÚMČ Praha 22 je v pondělí a ve středu 

od 7,30 hodin do 17,30 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 7,30 hodin do 16,00 hodin a v pátek od 7,30 

hodin do 13,00 hodin. V souladu s pracovně-právními předpisy mají pracovníci/pracovnice ÚMČ 

Praha 22 nárok na přestávku v práci v délce 30 - ti minut v čase mezi 12. a 13. hodinou. Úřední hodiny 

úseku jsou v pondělí a ve středu od 7,30 hodin do 12,00 hodin a dále od 13,00 hodin do 17,30 hodin. 

 

Vzhledem k tomu, že pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí kromě jednání s klienty na Úřadě 

vykonávají i terénní práci a účastní se soudních a jiných jednání v záležitostech nezletilých dětí, ne 

vždy je každá pracovnice v pracovní době a v úředních hodinách přítomna v kanceláři. Pro případ 

nepřítomnosti konkrétní pracovnice z důvodů pracovních či mimopracovních /dovolená, pracovní 

neschopnost…/, je tato zastoupena jinou, na pracovišti přítomnou pracovnicí.  

 

Při náhlé neplánované nepřítomnosti /např. z důvodu náhlého onemocnění/ konkrétní pracovnice, s níž 

má klient domluveno jednání, klienta, pokud je to možné /tj. zejména, je-li dostupný telefonický nebo 

e-mailový kontakt na něj/, informuje o této skutečnosti jiná pracovnice úseku.  

 

Každý případ je přidělen konkrétní pracovnici – koordinátorce případu. Tato řídí průběh výkonu 

sociálně-právní ochrany v daném případu a odpovídá za něj.  

 

Soudních jednání v záležitostech nezletilých dětí, kdy byla Městská část Praha 22 – Úřad městské části 

Praha 22 jmenován opatrovníkem k zastupování nezletilých v řízení, se zpravidla účastní pracovnice 

úseku sociálně-právní ochrany dětí, která je zároveň koordinátorkou případu. Zřídka, např. při kolizi 

více jednání, dovolené apod., je zastoupena jinou pracovnicí úseku.          

 

Úsek sociálně-právní ochrany dětí jako orgán sociálně-právní ochrany dětí je součástí Odboru 

sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu městské části Praha 22 se sídlem na adrese Praha – Uhříněves, 

Nové náměstí 1250/10.      

 

Budova Úřadu městské části Praha 22 je i ze vzdálenějších míst našeho správního obvodu dostupná 

prostředky městské hromadné dopravy. Rovněž pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí se 

mohou dopravit do všech míst správního obvodu a dále na všechna místa mimo správní obvod 

v souvislosti s výkonem sociálně-právní ochrany dětí prostředky městské hromadné dopravy nebo 

služebním vozem.  

 



Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu městské části Praha 22 sídlí v přízemí budovy ÚMČ. 

Pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí klienti najdou v místnostech označených čísly 015 a 

016,. Kancelář vedoucí odboru je v místnosti číslo 013. K jednání s klienty pracovnice mohou 

využívat zasedací místnosti v budově úřadu v 1. patře. 

 

Po vstupu do budovy úřadu po levé straně se nachází podatelna úřadu, kde se v případě potřeby může 

klient poradit, může učinit písemné podání, není-li si jist, na jakého pracovníka/pracovnici, či na jaký 

odbor a/nebo oddělení, resp. úsek se ve své záležitosti má obrátit.  

 

Ve vstupní hale budovy Úřadu, naproti vchodu a vedle výtahu, je umístěna orientační tabule, z níž je 

mj. patrno, že Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, potažmo úsek sociálně-právní ochrany dětí, se 

nachází v přízemí budovy. Směrovky k jednotlivým kancelářím odboru jsou instalovány za orientační 

tabulí, na „křižovatce“ chodeb přízemí budovy. Na zdi vedle dveří každé kanceláře jsou štítky s číslem 

kanceláře, kde je uvedeno i jméno a příjmení příslušné pracovnice a také bližší určení agendy, kterou 

vykonává.  

 

V případě nepřítomnosti pracovnice je oznámením vyvěšeným u vstupu do kanceláře klient 

informován, kde nalezne pracovnici zastupující.  

 

Pro společná setkání většího počtu osob, případová setkání, případové konference, cílené pohovory 

s nezletilými dětmi a dle potřeby i v jiných případech pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí 

zpravidla využívají některou ze zasedacích místností v budově Úřadu, které poskytují pro tato jednání 

více prostoru, mají potřebné vybavení. I tyto místnosti jsou bezproblémově přístupné i osobám 

s omezenými možnostmi pohybu. K těmto účelům může také sloužit pracovnicím úseku SPOD také 

prostory Komunitního  centra na adrese Přátelství 158/78, Praha Uhříněves a prostory Občanské 

poradny na adrese Nové náměstí 1370, Praha Uhříněves.  

 

Pro jednání s klienty se specifickými potřebami v komunikaci, s osobami neznalými úředního jazyka a 

s osobami se zdravotním postižením /sluchovým, zrakovým, kombinovaným…/, zajišťují pracovníci 

úseku dle potřeby a dle možnosti na dohodnutý termín přítomnost a pomoc tlumočníků a/nebo 

příslušných odborníků. Pracovnice úseku SPOD mohou k tomuto účelu rovněž využívat překladač, 

který je k dispozici ve společné skladové místnosti mezi kanceláří 014-015. 
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„Doba výkonu sociálně-právní ochrany je přizpůsobena potřebám osob, jimž je nebo může být 

v budoucnu sociálně-právní ochrana poskytována nebo na něž se zaměřuje, zejména děti /dále 

jen „cílová skupina“/. Osobní výkon sociálně-právní ochrany je zajištěn každý pracovní den, 

mimo pracovní dobu a ve dnech pracovního klidu je zajištěna nepřetržitá pracovní pohotovost.“     

 

Výkon sociálně právní ochrany dětí je zajištěn každý pracovní den v době stanovené pracovní doby 

zaměstnanců/zaměstnankyň ÚMČ Praha 22  (viz kritérium 1a). 

 

Pro výkon SPOD je v pracovní dny mimo pracovní dobu a mimo pracovní dny zajištěna nepřetržitá 

pracovní pohotovost pracovnic úseku SPOD. Pracovnice úseku se ve službách pohotovosti střídají po 

týdnu. Při plánování rozvržení pohotovosti se zároveň plánuje držení tzv. příslužby, která je určena 

pouze v době skutečného výkonu poskytování neodkladné péče.  

 

Pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí vykonávající pohotovost je dostupná na čísle 

pohotovostního služebního mobilního telefonu, jehož číslo je k dispozici Policii ČR, příslušnému 

opatrovnickému soudu a dalším orgánům vykonávajícím sociálně-právní ochranu dětí, zejména na 

Úřadech městských částí Praha 1 - 21.     

 

Případ řešený v rámci pracovní pohotovosti je následně, jakmile to situace dovolí, tj. v nejbližší 

pracovní den, předán k řešení příslušné pracovnici, tj. osobě, která bude koordinátorkou případu, a to 

současně s předáním veškerých získaných informací k případu i ze samotného průběhu zásahu v rámci 

pohotovosti. Ze zásahu pohotovosti učiní pracovnice, která zasahovala, písemný záznam, který se 

zakládá do spisu nezletilého dítěte. Případ je předáván pracovnici, tj. koordinátorce případu, podle 

rozdělení agendy mezi pracovnicemi úseku a/nebo dle jejich specializace.     

 

V rámci pohotovosti se zajišťuje neodkladná péče o dítě, jehož život, normální vývoj nebo důležitý 

zájem  je   ohrožen nebo narušen.  V případě výkonu pohotovosti, kdy je zajišťována neodkladná péče 

o dítě, pracovnice sloužící pohotovost kontaktuje pracovnici na tzv.  příslužbě,  která je určena  pouze 

pro výkon poskytování neodkladné péče o dítě.   

 

 


